
令和7年度町政に関する満足度調査結果

結果総合（7月2日現在） (参考)令和5年度

調査対象者数 500 人 500 人

回答者数 283 人 258 人

回答率 56.6 ％ 51.6 ％

　あなた自身のことについてお聞きします。該当するものに○を付けてください。

①あなたの性別は？

選択肢 数 割合

男 124 43.8

女 150 53.0

無回答 9 3.2

②あなたの年代は？　（令和７年４月１日現在）

選択肢 数 割合

29歳以下 28 9.9

30～39歳 32 11.3

40～49歳 40 14.1

50～59歳 53 18.7

60～64歳 43 15.2

65～74歳 78 27.6

75歳以上 3 1.1

無回答 6 2.1

③お住まいの地域は？

選択肢 数 割合 発送数 回答率

祖母井・祖母井南 57 20.1 98 58%

稲毛田 18 6.4 33 55%

上延生 9 3.2 13 69%

下延生 6 2.1 20 30%

与能 9 3.2 21 43%

下高根沢・芳賀台 44 15.5 79 56%

芳志戸 14 4.9 25 56%

八ツ木 30 10.6 46 65%

上稲毛田 6 2.1 12 50%

給部・中柏崎 4 1.4 6 67%

東水沼 30 10.6 52 58%

西水沼・北長島 17 6.0 33 52%

東高橋 15 5.3 31 48%

西高橋・打越新田 15 5.3 31 48%

無回答 9 3.2 － －
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0.4％
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令和７年度町政に関する満足度調査結果

　この１年間で、役場の窓口サービスを利用したことはありますか。（複数回答可）

選択肢 数 割合

住民課 172 60.8

税務課 84 29.7 248

子育て支援課 21 7.4 49.6

健康福祉課 67 23.7

環境対策課 28 9.9

都市計画課 11 3.9

農政課 30 10.6

建設課 6 2.1

商工観光課 6 2.1

生涯学習課 12 4.2

学校教育課 13 4.6

会計課 34 12.0

その他 138 48.8

　　いずれかの窓口を利用した方にお尋ねします。

　　あなたは、その窓口で問題なく用件を済ますことができましたか。

選択肢 数 割合

できた 217 96.9

できなかった 7 3.1

　　その窓口での職員の応対や事務処理はどうでしたか。

選択肢 数 割合 NSI値

良い 130 58.3 83.9

まあまあ良い 49 22.0

普通 39 17.5

あまり良くない 3 1.3

悪い 2 0.9
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各種事業に関するアンケート

　期待するプロジェクトは何ですか。（複数回答可）

選択肢 数 割合

宅地需要への対応 50 17.7

子育て世代への支援の充実 101 35.7

学校教育の充実 67 23.7

福祉の充実と介護負担の軽
減

158 55.8

働く場所の確保とシティプロ
モーションによるまちの活性
化

70 24.7

農業の新たな担い手の確保
と作業の効率化

78 27.6

健康寿命の改善と運動習慣
の定着

46 16.3

カーボンニュートラルなまち
づくり

25 8.8

安全安心なまちの実現 134 47.3

デジタル化の推進と町民の
質の向上

67 23.7

その他 130 45.9

　あなたは、どのような災害対策を実施していますか。

選択肢 数 割合

３日分相当の食料と飲料水を
備えている

109 38.5

非常用備蓄品を備えてい
る

104 36.7

最寄りの町指定避難所を
知っている

146 51.6

自分の地域の自主防災組
織活動拠点を知っている

56 19.8

マイ・タイムライン（災害時
の行動計画）を作成してい
る

3 1.1

災害時の家族の安否確認
方法を決めている

39 13.8

自宅周辺の危険個所を確
認している

71 25.1

芳賀町防災メールに登録
している

57 20.1
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問１　あなたの家庭内でごみの減量化に取り組んでいますか。　

選択肢 数 割合

はい 207 73.1

いいえ 66 23.3

無回答 10 3.5

問２　あなたは、この１年間に地域活動、あるいはボランティア活動に参加したことがありますか。　

選択肢 数 割合

ある 99 35.0

ない 167 59.0

無回答 17 6.0

問３　あなたは、外出する際に町内の公共交通（LRT、路線バス、デマンド交通、タクシー）をどのくらい使いますか。

選択肢 数 割合

週に１回以上 1 0.4

月に１回以上 17 6.0

半年に１回以上 50 17.7

年に１回以上 38 13.4

使わない 168 59.4

無回答 9 3.2

問４　あなたは、社会のあらゆる分野において、性別にかかわらず意欲に応じて活躍できる社会になっていると思いますか。

選択肢 数 割合

はい 33 11.7

いいえ 75 26.5

どちらとも言えない 167 59.0

無回答 8 2.8
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問５　あなたは、多面的機能支払交付金事業（農地水）によって、農村環境が適切に保全されていると思いますか。

選択肢 数 割合

はい 70 24.7

いいえ 28 9.9

どちらとも言えない 174 61.5

無回答 11 3.9

問６　各種検診の内容は伝わっていますか。

選択肢 数 割合

はい 257 90.8

いいえ 13 4.6

無回答 13 4.6

問７　あなたは、塩分の摂取量を控えるような工夫をしていますか。

選択肢 数 割合

はい 170 60.1

いいえ 103 36.4

無回答 10 3.5

問８　あなたは、継続して何らかのスポーツをしていますか。

選択肢 数 割合

はい 104 36.7

いいえ 167 59.0

無回答 12 4.2

問９　あなたは、自身に関する福祉の情報がよくわかっていますか。

選択肢 数 割合

はい 41 14.5

いいえ 107 37.8

どちらとも言えない 100 35.3

無回答 35 12.4
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問１０　あなたは、次の窓口があることをご存じですか。知っているものに○を付けてください。（複数回答可）

選択肢 数 割合

人権相談 82 29.0

行政相談 118 41.7

心配ごと相談 105 37.1

消費者相談 68 24.0

心の悩みに関する相談 78 27.6

配偶者の暴力に関する相談 49 17.3

児童虐待に関する相談 73 25.8

高齢者虐待に関する相談 32 11.3

認知症に関する相談 67 23.7

障がいに関する相談 63 22.3

権利擁護に関する情報 21 7.4

農地に関する相談 57 20.1

子育てに関する総合相談 94 33.2

問１１  あなたは、必要とする役場の情報をどの方法で入手していますか。（複数回答可）

選択肢 数 割合

広報はが 214 75.6

芳賀町ホームぺージ 99 35.0

芳賀チャンネル 108 38.2

芳賀チャンネルのデータ放送 23 8.1

行政区内の回覧文書 102 36.0

議会だより 70 24.7

議会中継（芳賀チャンネル） 15 5.3

防災行政無線 62 21.9

芳賀町防災メール 49 17.3

SNS（X、インスタグラムなど） 21 7.4

問１２　あなたは、口座振替やコンビニ納付、スマートフォンアプリによるキャッシュレス決済、クレジットカード納付など、納税しやすい

　　　環境が整っていると思いますか。

選択肢 数 割合 NSI値

とても整っている 15 5.3 65

整っている 147 51.9

どちらとも言えない 82 29.0

あまり整っていない 16 5.7

整っていない 2 0.7

無回答 21 7.4
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問１３　あなたは、税関係の手続きの電子化推進を希望しますか。

選択肢 数 割合

はい 137 48.4

いいえ 127 44.9

無回答 19 6.7

問１４  問13で「はい」と答えた方に伺います。どの手続きについて電子化を希望しますか。

選択肢 数 割合

税証明書のＷｅｂ申請 95 33.6

確定申告相談のＷｅｂ予約 77 27.2

住民税申請の電子化 73 25.8

家屋調査のＷｅｂ申請 28 9.9

問１６  あなたは、１か月にどのくらい本（電子書籍を含む。雑誌・漫画は含まない）を読みますか。

選択肢 数 割合

０冊 148 52.3

１冊 65 23.0

２～５冊 47 16.6

６～９冊 9 3.2

１０冊以上 5 1.8

現在、子育て中の方のみお答えください。

問11-1　あなたは、子育てに負担や不安を感じていますか。　　　

問11-2　子育てをしながらお仕事をしていますか。

数 割合

31 22.3

仕事をしている 26 18.7

仕事をしていない 5 3.6

無回答 0 0.0

65 46.8

仕事をしている 14 10.1

仕事をしていない 47 33.8

無回答 4 2.9

43 30.9

仕事をしている 13 9.4

仕事をしていない 26 18.7

無回答 4 2.9
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無回答 8 5.8
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令和７年度町政に関する満足度調査結果

Ｒ６ Ｒ６

① １－１－１－１　都市計画の推進
　生活拠点の形成や居住環境対策、工業団地の造成、公園の整備な
ど、計画的なまちづくりが行われている。

47.2 73.4

② １－１－１－２　空家の利活用の推進
　空家の発生予防と利活用の促進、空家の適正管理の推進などにより、
快適な生活環境が確保されている。

33.0 75.4

③ １－１－１－３　市街地整備の推進
　祖母井中心市街地の計画・整備が良好に推進されている。

49.8 60.3

④ １－１－１－５　下水道の整備
　公共下水道の推進や農業集落排水施設の適切な維持管理、合併処
理浄化槽設置の支援など、生活排水の処理が適切に行われ、良好な水
質環境が維持されている。

62.8 82.5

⑤ １－１－２－１　安全で利便性の高い道路網の整備
　計画的な道路整備や適切な維持管理、橋梁の点検・予防保全など、安
全で便利な道路が整備されている。

49.6 82.6

⑥ １－１－２－２－１　適正な道路の管理
　道路の点検や交通安全施設の整備、自主的な道路愛護活動の推進な
ど、安全な道路が身近にある。

50.0 79.8

⑦ １－１－２－２－２　適正な道路の管理
　交通危険箇所の点検・整備、道路交通環境の整備など、交通事故の
防止活動が充実している。

43.3 81.4

⑧ １－１－２－３　適正な地籍情報の作成
　適切な地籍情報が作成され、境界の明確化、土地取引の円滑化など、
地籍情報が有効に活用されている。

51.7 67.0

⑨ 1－２－１－２　児童福祉の充実
　相談支援体制の充実や児童虐待の防止、利用しやすい子育て支援
サービスの充実など、仕事をしながら子育てしやすい環境が整備されて
いる。

52.1 79.0

⑩ 1－２－１－３　児童保育の充実
　保育園や学童保育、障がい児保育、病児・病後児保育、育児の支援な
ど、子育てしやすい環境が整っている。

56.5 79.9

⑪ １－３－１－１　学校教育の充実
　学力・体力・英語力の向上などの教育の充実、地域や官学民との連
携、相談体制の充実、特別支援教育の充実など、バランスの取れた教育
が実践されている。

52.9 80.2

⑫ １－３－１－２　教育環境の充実
　ＩＣＴ環境の整備、学校施設の維持向上や食育の推進、様々な体験を
通した学習の場の提供など、教育環境が充実している。

57.6 76.6

⑬ １－３－２－１－１　生涯学習の充実
　生涯学習講座等の実施、ボランティアの育成、学校・家庭・地域との連
携など、生涯学習に参加しやすい環境がある。

52.4 63.4

⑭ １－３－２－１－２　生涯学習の充実
　大字自治会や行政区などの地域コミュニティ活動が活発で、地域や町
民の自主的な活動が盛んである。

52.2 56.5

⑮ １－３－２－２　文化活動の充実
　町民会館自主事業の充実や文化団体の活動支援など、文化芸術に親
しみやすい環境が整っている。

52.6 56.3

⑯ １－３－２－３　総合情報館の充実
　図書館、博物館、文書館の機能を活かした総合情報館の運営、町の歴
史や文化の積極的な発信、子どもの読書活動の推進がなされている。

61.2 68.7

⑰ １－４－１－１　高齢者福祉の充実
　高齢者支援事業の充実や生きがいづくりの推進、シルバー人材セン
ターの活動支援など、高齢者のための福祉サービスが整っている。

53.8 74.8

⑱ １－４－１－２　介護保険制度の適正な運用
　介護の在宅サービスや施設サービスが充実するとともに、介護保険制
度が利用しやすい環境が整っている。

52.7 81.1

⑲ １－４－１－３　地域包括支援センター機能の強化
　生きがいサロンや介護予防教室、地域の居場所づくり、見守り体制の
充実、介護相談などの実施などにより、地域包括ケアシステムの構築に
向けた活動が行われている。

54.7 71.3

⑳ １－４－２－１　地域福祉の充実
　地域の居場所づくりと見守り体制の整備、ボランティア育成支援などに
より地域での自主的な福祉活動が充実している。

50.3 67.6

㉑ １－４－３－１　障がい福祉の充実
　障がい者の自立支援や社会参加支援、日常生活支援、外出支援、相
談窓口の充実など障がい者のための福祉サービスが整っている。

48.9 72.8

㉒ １－４－４－１　国保・年金制度の維持
　国民健康保険、後期高齢者医療の適正な運用やジェネリック医薬品の
利用促進、国民年金制度の周知などが進められている。

50.2 75.7

満足度 重要度
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令和７年度町政に関する満足度調査結果

Ｒ６ Ｒ６

満足度 重要度
分
野

施策及び設問

㉓ ２－１－１－１　シティープロモーションの推進
　LRTと町の魅力を組み合わせた新たな観光資源の創出や道の駅はが
の機能強化を進めるとともに、地域資源を活用した町のＰＲや各種イベン
ト等の内容が充実している。

44.0 70.7

㉔ 2－２－１－１　農業の振興
　農業生産を支える基盤づくりや農業用施設の適切な保全管理、農村の
自然環境、景観保全などが良好に進められている。

48.8 71.3

㉕ ２－３－２－１　生涯スポーツの充実
　各種スポーツ大会やスポーツ教室の開催、運動施設の整備、中学校
部活動の地域移行など、スポーツに参加しやすく、安全に利用できる環
境がある。

52.9 63.0

㉖ ３－１－２－１　安全な生活環境の確保
　水質の安全確保や公害の防止、環境美化運動、空家対策の推進など
により、快適な生活環境が確保されている。

55.4 75.6

㉗ ３－１－３－１　町有施設の適正な管理
　公園施設や樹木等の適切な維持管理を行うことにより、公園などの町
有施設が適正に維持管理されている。

53.7 70.7

㉘ ３－１－４－１　多面的機能支払交付金事業の推進
　多面的支払交付金活動組織等の関係機関と連携し、農業用施設の適
正管理が行われており、農村環境が適切に保全されている。

56.1 69.8

㉙ ３－２－１－１　消防・防災機能の充実
　消防・救急体制の充実や危機管理体制の強化、地域防災力の向上な
ど、消防・防災機能が充実している。

60.9 80.9

㉚ ３－２－２－１　交通安全の推進
　交通教育の充実や交通危険箇所の点検・整備、道路交通環境の整備
など、交通事故の防止活動が充実している。

49.5 79.7

㉛ ３－２－３－１　防犯対策の推進
　広報はがや芳賀チャンネル、防災無線などによる情報の提供が行われ
るとともに、地域での見守り活動など、犯罪の防止活動が充実している。

55.2 77.8

㉜ ３－３－１－１　地域コミュニティの充実
　大字自治会や行政区などの地域コミュニティ活動が活発で、地域や町
民の自主的な活動が盛んである。

50.5 58.3

㉝ ３－３－２－１　公共交通の充実
　ＬＲＴや路線バス、デマンド交通等の公共交通ネットワークが構築され
ており、公共交通が充実している。

39.2 78.0

㉞ ３－４－２－１－１　広報の充実
　広報はが、芳賀チャンネルなどの広報機能が充実している。

60.6 66.3

㉟ ３－４－２－１－２　広聴の充実
　町政懇談会や地区座談会、アンケートなどの広聴機能が充実し、町政
へ町民の声が反映されている。

48.1 69.4

芳賀町に住んでいることの満足度は、総合的に判断してどうです
か。

61.7 －

今後も芳賀町に住み続けたいと思いますか。 95.0 －

全
体

持
続
で
き
る
ま
ち

活
気
あ
ふ
れ
る
ま
ち

9



令和7年度町政に関する満足度調査結果

総合 29歳以下 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～64歳 65～74歳 75歳以上 年代不明 総合 29歳以下 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～64歳 65～74歳 75歳以上 年代不明

① １－１－１－１　都市計画の推進
　生活拠点の形成や居住環境対策、工業団地の造成、公園の整備など、計画的な
まちづくりが行われている。

47.2 52.5 43.5 50.0 40.0 41.7 52.5 50.0 62.5 73.4 68.0 73.4 76.3 76.4 74.4 70.9 100.0 62.5

② １－１－１－２　空家の利活用の推進
　空家の発生予防と利活用の促進、空家の適正管理の推進などにより、快適な生
活環境が確保されている。

33.0 37.5 36.8 41.7 26.1 35.0 27.7 0.0 62.5 75.4 70.8 73.4 70.5 74.0 74.4 80.9 100.0 75.0

③ １－１－１－３　市街地整備の推進
　祖母井中心市街地の計画・整備が良好に推進されている。

49.8 58.8 53.8 45.9 40.2 54.4 50.0 100.0 62.5 60.3 48.1 69.4 65.8 61.3 60.5 56.8 75.0 62.5

④ １－１－１－５　下水道の整備
　公共下水道の推進や農業集落排水施設の適切な維持管理、合併処理浄化槽設
置の支援など、生活排水の処理が適切に行われ、良好な水質環境が維持されてい
る。

62.8 61.9 64.0 65.3 52.3 59.7 68.6 100.0 60.0 82.5 76.9 79.0 90.0 82.1 79.5 84.9 100.0 60.0

⑤ １－１－２－１　安全で利便性の高い道路網の整備
　計画的な道路整備や適切な維持管理、橋梁の点検・予防保全など、安全で便利
な道路が整備されている。

49.6 50.0 53.7 48.8 45.8 44.3 51.5 75.0 75.0 82.6 70.0 82.3 87.2 83.7 89.5 80.4 100.0 75.0

⑥ １－１－２－２－１　適正な道路の管理
　道路の点検や交通安全施設の整備、自主的な道路愛護活動の推進など、安全な
道路が身近にある。

50.0 50.0 50.0 51.4 51.1 47.1 47.8 75.0 75.0 79.8 75.9 71.0 84.6 82.1 82.1 80.0 100.0 62.5

⑦ １－１－２－２－２　適正な道路の管理
　交通危険箇所の点検・整備、道路交通環境の整備など、交通事故の防止活動が
充実している。

43.3 47.7 42.3 45.5 35.7 43.1 44.8 100.0 50.0 81.4 83.3 72.6 85.9 81.7 89.7 78.7 100.0 50.0

⑧ １－１－２－３　適正な地籍情報の作成
　適切な地籍情報が作成され、境界の明確化、土地取引の円滑化など、地籍情報
が有効に活用されている。

51.7 50.0 53.6 55.0 47.8 47.7 53.1 100.0 50.0 67.0 57.7 56.5 61.5 67.6 73.7 74.7 75.0 50.0

⑨ 1－２－１－２　児童福祉の充実
　相談支援体制の充実や児童虐待の防止、利用しやすい子育て支援サービスの充
実など、仕事をしながら子育てしやすい環境が整備されている。

52.1 53.3 45.7 57.1 51.9 53.7 52.6 100.0 25.0 79.0 72.2 88.7 75.0 83.7 76.3 77.3 100.0 75.0

⑩ 1－２－１－３　児童保育の充実
　保育園や学童保育、障がい児保育、病児・病後児保育、育児の支援など、子育て
しやすい環境が整っている。

56.5 52.9 50.0 65.5 54.7 55.6 57.1 75.0 50.0 79.9 77.8 85.9 76.9 81.7 80.3 78.7 100.0 50.0

⑪ １－３－１－１　学校教育の充実
　学力・体力・英語力の向上などの教育の充実、地域や官学民との連携、相談体制
の充実、特別支援教育の充実など、バランスの取れた教育が実践されている。

52.9 52.9 52.5 51.7 57.8 50.0 53.1 50.0 33.3 80.2 78.8 85.9 77.5 85.8 81.6 74.3 100.0 83.3

⑫ １－３－１－２　教育環境の充実
　ＩＣＴ環境の整備、学校施設の維持向上や食育の推進、様々な体験を通した学習
の場の提供など、教育環境が充実している。

57.6 56.3 63.9 63.3 56.9 58.3 51.7 50.0 37.5 76.6 75.9 85.5 71.3 84.9 76.3 70.7 100.0 50.0

⑬ １－３－２－１－１　生涯学習の充実
　生涯学習講座等の実施、ボランティアの育成、学校・家庭・地域との連携など、生
涯学習に参加しやすい環境がある。

52.4 53.3 58.3 48.1 53.3 51.7 51.9 50.0 50.0 63.4 59.6 64.1 58.8 65.1 61.8 64.9 100.0 83.3

⑭ １－３－２－１－２　生涯学習の充実
　大字自治会や行政区などの地域コミュニティ活動が活発で、地域や町民の自主
的な活動が盛んである。

52.2 53.1 54.5 48.4 48.8 50.0 55.7 75.0 50.0 56.5 59.6 54.7 51.3 57.5 56.6 57.3 75.0 66.7

⑮ １－３－２－２　文化活動の充実
　町民会館自主事業の充実や文化団体の活動支援など、文化芸術に親しみやす
い環境が整っている。

52.6 55.9 52.6 64.3 55.9 48.5 46.6 50.0 50.0 56.3 56.3 50.0 53.8 58.8 56.8 57.3 50.0 75.0
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令和7年度町政に関する満足度調査結果

総合 29歳以下 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～64歳 65～74歳 75歳以上 年代不明 総合 29歳以下 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～64歳 65～74歳 75歳以上 年代不明

満足度 重要度
分
野

施策及び設問

⑯ １－３－２－３　総合情報館の充実
　図書館、博物館、文書館の機能を活かした総合情報館の運営、町の歴史や文化
の積極的な発信、子どもの読書活動の推進がなされている。

61.2 54.8 64.0 68.2 61.6 57.1 60.2 50.0 62.5 68.7 67.3 70.3 71.3 67.9 69.7 66.7 100.0 62.5

⑰ １－４－１－１　高齢者福祉の充実
　高齢者支援事業の充実や生きがいづくりの推進、シルバー人材センターの活動
支援など、高齢者のための福祉サービスが整っている。

53.8 43.8 54.8 58.9 51.8 51.8 55.3 50.0 62.5 74.8 76.9 76.6 77.5 77.9 69.7 72.4 100.0 62.5

⑱ １－４－１－２　介護保険制度の適正な運用
　介護の在宅サービスや施設サービスが充実するとともに、介護保険制度が利用し
やすい環境が整っている。

52.7 50.0 50.0 52.1 53.2 52.1 54.2 50.0 62.5 81.1 74.1 80.6 80.0 85.8 79.5 81.6 100.0 75.0

⑲ １－４－１－３　地域包括支援センター機能の強化
　生きがいサロンや介護予防教室、地域の居場所づくり、見守り体制の充実、介護
相談などの実施などにより、地域包括ケアシステムの構築に向けた活動が行われて
いる。

54.7 53.6 50.0 57.9 51.7 54.3 56.1 50.0 75.0 71.3 71.2 71.6 71.6 75.4 65.9 71.3 100.0 50.0

⑳ １－４－２－１　地域福祉の充実
　地域の居場所づくりと見守り体制の整備、ボランティア育成支援などにより地域で
の自主的な福祉活動が充実している。

50.3 53.3 50.0 58.7 50.0 47.9 45.7 50.0 62.5 67.6 70.4 66.1 68.8 71.7 63.2 66.7 100.0 37.5

㉑ １－４－３－１　障がい福祉の充実
　障がい者の自立支援や社会参加支援、日常生活支援、外出支援、相談窓口の充
実など障がい者のための福祉サービスが整っている。

48.9 38.2 53.1 50.0 48.0 52.6 47.3 50.0 75.0 72.8 77.1 67.2 71.8 78.3 68.4 72.4 100.0 62.5

㉒ １－４－４－１　国保・年金制度の維持
　国民健康保険、後期高齢者医療の適正な運用やジェネリック医薬品の利用促
進、国民年金制度の周知などが進められている。

50.2 52.8 52.4 50.0 48.6 48.3 49.3 100.0 62.5 75.7 78.8 73.4 74.4 74.0 69.7 80.5 100.0 62.5

㉓ ２－１－１－１　シティープロモーションの推進
　LRTと町の魅力を組み合わせた新たな観光資源の創出や道の駅はがの機能強化
を進めるとともに、地域資源を活用した町のＰＲや各種イベント等の内容が充実して
いる。

44.0 50.0 48.1 48.6 40.2 41.9 39.8 50.0 62.5 70.7 58.9 76.6 73.8 73.1 69.2 68.8 100.0 83.3

㉔ 2－２－１－１　農業の振興
　農業生産を支える基盤づくりや農業用施設の適切な保全管理、農村の自然環
境、景観保全などが良好に進められている。

48.8 50.0 58.8 57.5 41.1 50.0 46.2 0.0 50.0 71.3 66.7 71.7 67.6 74.0 71.8 72.3 100.0 62.5

㉕ ２－３－２－１　生涯スポーツの充実
　各種スポーツ大会やスポーツ教室の開催、運動施設の整備、中学校部活動の地
域移行など、スポーツに参加しやすく、安全に利用できる環境がある。

52.9 61.1 59.1 50.0 51.5 50.0 50.0 50.0 75.0 63.0 64.3 61.3 69.2 59.6 60.3 63.3 75.0 62.5

㉖ ３－１－２－１　安全な生活環境の確保
　水質の安全確保や公害の防止、環境美化運動、空家対策の推進などにより、快
適な生活環境が確保されている。

55.4 53.1 56.8 67.2 55.9 50.0 52.4 50.0 50.0 75.6 70.4 74.2 78.2 76.0 75.0 78.9 75.0 37.5

㉗ ３－１－３－１　町有施設の適正な管理
　公園施設や樹木等の適切な維持管理を行うことにより、公園などの町有施設が適
正に維持管理されている。

53.7 56.3 50.0 57.1 51.2 50.0 53.9 100.0 75.0 70.7 61.1 81.3 75.0 67.3 70.0 69.7 100.0 75.0

㉘ ３－１－４－１　多面的機能支払交付金事業の推進
　多面的支払交付金活動組織等の関係機関と連携し、農業用施設の適正管理が
行われており、農村環境が適切に保全されている。

56.1 55.9 55.6 58.7 56.9 57.1 53.3 75.0 62.5 69.8 59.3 70.3 72.4 72.1 67.5 71.3 100.0 62.5

㉙ ３－２－１－１　消防・防災機能の充実
　消防・救急体制の充実や危機管理体制の強化、地域防災力の向上など、消防・
防災機能が充実している。

60.9 60.0 56.3 65.0 59.1 53.2 65.6 50.0 62.5 80.9 71.2 76.6 81.3 85.6 72.5 87.5 75.0 75.0

㉚ ３－２－２－１　交通安全の推進
　交通教育の充実や交通危険箇所の点検・整備、道路交通環境の整備など、交通
事故の防止活動が充実している。

49.5 52.9 50.0 50.0 47.4 48.3 50.8 50.0 37.5 79.7 74.1 78.1 78.8 84.6 76.3 80.9 75.0 87.5

㉛ ３－２－３－１　防犯対策の推進
　広報はがや芳賀チャンネル、防災無線などによる情報の提供が行われるとともに、
地域での見守り活動など、犯罪の防止活動が充実している。

55.2 67.6 55.4 54.1 52.4 51.4 56.6 75.0 37.5 77.8 71.4 75.0 78.2 79.8 72.5 82.9 100.0 87.5
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令和7年度町政に関する満足度調査結果

総合 29歳以下 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～64歳 65～74歳 75歳以上 年代不明 総合 29歳以下 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～64歳 65～74歳 75歳以上 年代不明

満足度 重要度
分
野

施策及び設問

㉜ ３－３－１－１　地域コミュニティの充実
　大字自治会や行政区などの地域コミュニティ活動が活発で、地域や町民の自主
的な活動が盛んである。

50.5 53.6 54.5 51.6 52.8 46.9 49.2 50.0 37.5 58.3 48.2 56.9 50.0 60.6 60.0 65.6 50.0 37.5

㉝ ３－３－２－１　公共交通の充実
　ＬＲＴや路線バス、デマンド交通等の公共交通ネットワークが構築されており、公共
交通が充実している。

39.2 40.0 29.6 35.1 40.8 35.5 44.4 75.0 50.0 78.0 74.1 80.0 78.8 83.3 77.5 75.7 75.0 62.5

㉞ ３－４－２－１－１　広報の充実
　広報はが、芳賀チャンネルなどの広報機能が充実している。

60.6 52.5 57.7 60.8 58.5 59.2 65.7 75.0 66.7 66.3 57.1 64.5 67.9 64.4 65.0 70.8 75.0 75.0

㉟ ３－４－２－１－２　広聴の充実
　町政懇談会や地区座談会、アンケートなどの広聴機能が充実し、町政へ町民の
声が反映されている。

48.1 50.0 47.2 36.4 52.1 53.7 48.1 50.0 50.0 69.4 67.9 71.0 76.3 66.3 66.3 70.0 75.0 62.5

芳賀町に住んでいることの満足度は、総合的に判断してどうですか。 61.7 60.4 57.1 65.0 59.6 61.0 62.5 100.0 66.7 － － － － － － － － －

今後も芳賀町に住み続けたいと思いますか。 95.0 90.0 92.3 96.6 94.7 94.1 98.5 100.0 66.7 － － － － － － － － －

最大　 62.8 67.6 64.0 68.2 61.6 59.7 68.6 100.0 75.0 82.6 83.3 88.7 90.0 85.8 89.7 87.5 100.0 87.5

最小　 33.0 37.5 29.6 35.1 26.1 35.0 27.7 0.0 25.0 56.3 48.1 50.0 50.0 57.5 56.6 56.8 50.0 37.5

ち

全
体

※ 赤色は最大値
黄色は最小値 になります。
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令和７年度町政に関する満足度調査結果

分野 施策
満足度
(R6)

重要度
(R6)

１－１－１－１ 都市計画の推進 47.2 73.4 -26.2

１－１－１－２ 空家の利活用の推進 33.0 75.4 -42.4

１－１－１－３ 市街地整備の推進 49.8 60.3 -10.5 248

１－１－１－５ 下水道の整備 62.8 82.5 -19.7 49.6

１－１－２－１ 安全で利便性の高い道路網の整備 49.6 82.6 -33.0

１－１－２－２－１ 適正な道路の管理 50.0 79.8 -29.8

１－１－２－２－２ 適正な道路の管理 43.3 81.4 -38.1

１－１－２－３ 適正な地籍情報の作成 51.7 67.0 -15.3

1－２－１－２ 児童福祉の充実 52.1 79.0 -26.9

1－２－１－３ 児童保育の充実 56.5 79.9 -23.4

１－３－１－１ 学校教育の充実 52.9 80.2 -27.3

１－３－１－２ 教育環境の充実 57.6 76.6 -19.0

１－３－２－１－１ 生涯学習の充実 52.4 63.4 -11.0

１－３－２－１－２ 生涯学習の充実 52.2 56.5 -4.3

１－３－２－２ 文化活動の充実 52.6 56.3 -3.7

１－３－２－３ 総合情報館の充実 61.2 68.7 -7.5

１－４－１－１ 高齢者福祉の充実 53.8 74.8 -21.0

１－４－１－２ 介護保険制度の適正な運用 52.7 81.1 -28.4

１－４－１－３ 地域包括支援センター機能の強化 54.7 71.3 -16.6

１－４－２－１ 地域福祉の充実 50.3 67.6

１－４－３－１ 障がい福祉の充実 48.9 72.8 -23.9

１－４－４－１ 国保・年金制度の維持 50.2 75.7 -25.5

２－１－１－１ シティープロモーションの推進 44.0 70.7 -26.7

２－２－１－１ 農業の振興 48.8 71.3 -22.5

２－３－２－１ 生涯スポーツの充実 52.9 63.0 -10.1

３－１－２－１ 安全な生活環境の確保 55.4 75.6 -20.2

３－１－３－１ 町有施設の適正な管理 53.7 70.7 -17.0

３－１－４－１ 多面的機能支払交付金事業の推進 56.1 69.8 -13.7

３－２－１－１ 消防・防災機能の充実 60.9 80.9 -20.0

３－２－２－１ 交通安全の推進 49.5 79.7 -30.2

３－２－３－１ 防犯対策の推進 55.2 77.8 -22.6

３－３－１－１ 地域コミュニティの充実 50.5 58.3 -7.8

３－３－２－１ 公共交通の充実 39.2 78.0 -38.8

３－４－２－１－１ 広報の充実 60.6 66.3 -5.7

３－４－２－１－２ 広聴の充実 48.1 69.4 -21.3

#REF! #REF! #REF!

#REF! #REF! #REF!

#REF! #REF! #REF!

#REF! #REF! #REF!

#REF! #REF! #REF!

#REF! #REF! #REF!

61.7

95.0

持
続
で
き
る
ま
ち

芳賀町に住んでいることの満足度は、総合的に判断し
てどうですか。

今後も芳賀町に住み続けたいと思いますか。

全
体

住
み
や
す
い
ま
ち

活

気

あ

ふ

れ

る

ま

ち

都市計画の推進

市街地整備の推進

下水道の整備安全で利便性の高い道路網の整備

適正な道路の管理

適正な道路の管理

適正な地籍情報の作成

児童福祉の充実

児童保育の充実
学校教育の充実

教育環境の充実

生涯学習の充実

生涯学習の充実文化活動の充実

総合情報館の充実

高齢者福祉の充実

介護保険制度の適正な運用

地域包括支援センター機能の強化

障がい福祉の充実

国保・年金制度の維持

シティープロモーションの推進農業の振興

生涯スポーツの充実

安全な生活環境の確保

町有施設の適正な管理
多面的機能支払交付金事業の推進

消防・防災機能の充実交通安全の推進

防犯対策の推進

地域コミュニティの充実

公共交通の充実

広報の充実

広聴の充実

空家の利活用の推進

地域福祉の充実

50.0

55.0

60.0

65.0

70.0

75.0

80.0

85.0

90.0

30.0 35.0 40.0 45.0 50.0 55.0 60.0 65.0

満足度

重
要
度

重要度　平均　72.5

満足度　平均　51.7

総合満足度　：　61.7

※施策名が赤字になっているのは、重要度が平均以上かつ満足度が平均以下のものです。
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令和7年度町政に関する満足度調査結果＜自由記載＞

☆窓口利用に関するアンケート＜自由記載＞

○用件を済ますことができなかった

110 子供教育全般現代に合った新条例を作っては

道路の状態がよくない

調子のいい事を言ってうやむやになった

マイナカードがよくわからない

目的の附票が旧戸籍のある役所に行かないと取れなかった

使用していない

連けいが難しいです

☆窓口利用に関するアンケート＜自由記載＞

○職員の応対や事務処理がよくなかった

246 悪い気はしないが、「ご苦労様」と言われた。

その場ではけられた。前向きでない

予算を使いきってしまっているので、今年度は無理ですねと言われた。

「私に任せて下さい」などと調子がよく、それで終わった

良く暗をきいて対応して欲しい

受付をしていただいた方の対応は良かったですが、戸籍謄本をPCから印刷をする担当の方(役職者？)の対応が良くなかっ
た。
金額がかかることは重々承知しており問題ないとこちらからは何度も伝えたにも関わらずこんなにかかってしまうのによろしいん
ですか？原本でないとダメなんですか？と何度も言われた。こちらが原本を必要としており、時間もなかったためそれでいいと
言ってもぶつぶつ言っており不快だった。

☆各種事業に関するアンケート

○期待するプロジェクト（その他）

ない。ありふれたものばかりで、ホンダという財源があるのだからもっと町民に還元できると思う。

人に優しいまちでより、LRTの活用、

LRTを道の駅までのばしてほしい

LRTの延伸(東方面)

道路やインフラの老急化の対応、整備

空屋の対策

自動運転の町

物価高対応

若者達が誇りと希望、夢をもって、芳項町をよりよくしていこうという熱い思いをもち実現に向け行動していけるような施策・支援

子育てや介護だけでなく中間層の年齢に対して何かあれば別ですがこの項目内ではありません。

高齢者に対する対応（病院代負担等）。少ない年金生活をしてる方が可哀想です。
芳賀町で子供を産んだと嘘を偽る方もいるのにそんなのに無駄なお金は使わなでください
子供が小さい親はまだ若い。いくらでも働く事ができる。
高齢者を大切にしてください。

交通の便利性

下水道整備の補助金(浄化槽補助金が出なかった住民対象)

文化レベルの向上

減税

公共交通の充実

結婚資金支援

住宅のリフォームに対する補助
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☆各種事業に関するアンケート

○実施している災害対策

発電機ポータブル電源・井戸水の確保

芳賀町に災害があった場合、どのように周辺自治体や関係機関(特に自衛隊)が災害救助にあたるかを知っているので、その
連絡先を掌握している。

「何もしていない」が数件。

☆各種事業に関するアンケート

○参加したことがある地域活動、ボランティア活動

資源回収

「クリーン芳賀」多数

組の清掃活動

地域のゴミ拾い

寺子屋、はがまる探検隊、JLC

祭

生活支援こすもすボランティア活動

祖母井地区運動会
祖母井神社祇園祭

ボランティアはないが、運動会やスポーツ大会への参加

こども食堂への食材提供、スポーツ大会への労力奉仕等その他多数

小学校　給食　掃除

居場所作り、学校ボランティア、地域の行事、町の大会など

農業集落排水施設

ゴミ拾いです

草刈り、空き缶拾い

中学生の学習支援に参加しました。

行政の活動で時間が合った行事は全て参加している
クリーン芳賀等

JLC OGとしての活動、隣の市の花火大会の運営メンバーとしての活動

☆各種事業に関するアンケート

〇やってみたいスポーツ又は継続してできると思うスポーツはありますか？（重複省略）（1/2）

バレーボール

水泳

ソフトテニス

ハイキング

サイクリング

ウォーキング

バレー

ヨガ

スイミング

水泳

ゴルフ

バドミントン、卓球

山歩き

卓球、野球

サイクリング

マラソン

足腰弱体防止

エアロビクスなど

スポーツジム

インディアカ

ディスクゴルフ

年齢を考えると、無理だが、子ども向けの体操教室などあると良いのではないでしょうか?

筋力トレーニング

散歩

ホットヨガ
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☆各種事業に関するアンケート

〇やってみたいスポーツ又は継続してできると思うスポーツはありますか？（重複省略）（2/2）

スポーツというより、基礎体力向上やメンテナンスを行える施設がない
チョコザップ、カーブス、会員制ジム、ヨガ・ティラピススタジオなど、何もない
プールは衛生面が気になり行けない

ピラティスをやりたいと思うが、仕事と子供の習い事の送迎で、全く時間がとれません。

ダンス

☆各種事業に関するアンケート

〇電子化を希望する手続き

会社が、やってくれるのでどちらでも構わない

道路の異常(動物の死骸、陥没、異物品など)があるときの通報

デジタルのやり方は難しい場合も多いので、アナログなやり方も残しておいてほしい。

健診の予約
予防接種の予約のweb

児童手当用の所得証明を簡単にとれるようにしてほしい

☆各種事業に関するアンケート

〇電子化を希望しない理由（1/6）

スマホパソコンの使い方がわからない

電子機械に強くない

電子化に弱い。

スマホを使うのが得意でないから

よくわからない

歳を重ねる度に、スマホやパソコンの電子化についていくのがむずかしい。

パソコン・スマホ出来ない

難しい手続が苦手

電子化・webがよくわからない

インターネットが良くわからない

むずかしいから

電子化にがて

私は若者なのでいいと思うが、それに疎い人もいるから

データの漏えいなどの心配

得意でないため

理解できない

セキュリティッ確認等

電子はにがて

入力が大変

電子化に自信が無い、間違いに気づかず登録しそうで不安

高齢化により、ディスプレイ操作方法のトラブル等に対応出来ない
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☆各種事業に関するアンケート

〇電子化を希望しない理由（2/6）

見づらいと思う

わからないので

対応機器の操作に不慣れ

情報を得る機会が少ない

スマホの紛失心配

職員さんとのコミュニケーション・ふれあいの場

相談しながらの手続きが出来ない

時間短縮

やり方がわからない

アナログだから。

(スマホだけですまなくなる、画面が見ずらい機材(PC)をそろえなくてはならなくなる)

使用説明が分かりにくい

やり方がわからない、なんでも電子化恐い

わからないです

年寄には難しい

電子関係が苦手だから

操作が苦手である事不安である事

電子化に対応できない

機械音痴の為、入力が正しいのか?と不安になる事がある。

操作がむずかしかったり、めんどうな操作が多い

むずかしそう。

☆各種事業に関するアンケート

〇電子化を希望しない理由（3/6）

便利な反面トラブルがあった場合困ると思う。

現金の方が、金銭の移動が目に見えて安心できるし管理しやすい

分かりづらい

苦手

電子化はわかりにくい

得意ではない

機械の操作が苦手

セキュリティの不安。

パソコンヤスマホの扱いがむずかしい。

年齢的についていけないと思いますので。

できない!

分かりずらい

やり方がむずかしい?

スマホ・パソコンを使いこなせない

コンピューターの操信ができない

インターネットは行なっていないから

悪用事例が多く、本人のわからない所で、悪用される様な気がする。

あつかえない、1人では、そうさが無理です。

対面での信頼関係を重視したい。又、webでのサギが心配

うまくつかえないから

年講とともに視力が落ち、小さな字を操作するのが困難となった為、年１回の確定申告を対面でする方が気分的に楽です。
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☆各種事業に関するアンケート

〇電子化を希望しない理由（4/6）

むずかしそう、他人にもれてしまいそう

利用する機会が少ないので、電子化の方がめんどう

確認しにくい

高齢のだめむずかしい。

パソコンを所持していない

わからないので

電子機器を使いこなせない
希望のコミュニティーがあっても参加日時が合わない

苦手だから

パソコンがない

よくわからない。年寄りには、わかりづらい。

年齢的に

秘密情報、個人データの流出懸念便利効率<心配

税金のことでまちがっていたことがあった。

分からない

操作がわからない。

やり方がわからない

苦手な為

よくわからない

電子化になっても説明がないと安心感がない。(出来ない)

すべての機器にうといので

難しい

☆各種事業に関するアンケート

〇電子化を希望しない理由（5/6）

よくわからないから

誰でも電子化を使いこなせると思うな

手続きが面倒

安全の問題

難しい

情報漏洩や不具合のリスク

高齢者には、ハードルが高いのでは

手続きに関して分からないことや電子化に弱いから

通知内容が文書の方が確認しやすいし、内容も比較できるから。電子化されたものは記憶に残らないし、電力の供給に不具合
があったら何かの時に不安。ものによっては電子化にも賛成。

手続きがスマートになるのは良いが、紐付けによる個人情報の流出の懸念

特に困っていないため

使う自信がない

高齢者には分からないことが多々出てくるのでは？

よく分からない

よくわからない

分からないです

高齢者に不向き

操作方法が判らない

私は大丈夫でも夫はスマホを持っていないので私がやれなくなった時の事を考えると不安です

機械に弱いから

いいえ、というか、分からない
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☆各種事業に関するアンケート

〇電子化を希望しない理由（6/6）

手続きが難しそう

よくわからない

機会がないのでどちらでも構わない

☆各種事業に関するアンケート

○子育てに負担や不安を感じている（1/2） 性別 年代 地域

### お金 男 60～64歳 東高橋

イヤイヤ期。 女 40～49歳 祖母井・祖母井南

(教育費用(大学、高校、中学)) 男 40～49歳 祖母井・祖母井南

教育費 男 50～59歳 上延生

子供、人間の育て方 女 30～39歳 給部・中柏崎

経済的な不安、負担 女 30～39歳 東水沼

将来の子の学費などの貯畜が不安 女 30～39歳 東水沼

高校卒業時の進路、就職 男 40～49歳 八ツ木

孤独感を感じてしまう。 女 40～49歳 下高根沢・芳賀台

お金がない、仕事が制限される 男 50～59歳 東水沼

物価高
小児科が芳賀町にない事
今後の教育費

女 30～39歳 稲毛田

子どもの不登校 女 40～49歳 東水沼

高校卒業、就職 男 40～49歳 八ツ木

お金の問題 男 29歳以下 祖母井・祖母井南

この物価高で金銭面での負担も上がっているのに補助などは変わらないので金銭面での負担 女 30～39歳 祖母井・祖母井南

教育費 男 50～59歳 与能
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☆各種事業に関するアンケート

○子育てに負担や不安を感じている（2/2） 性別 年代 地域

### 高校への通学が不便 女 40～49歳 上延生

教育費（塾代や学費、家から出た際の生活費など） 女 40～49歳 祖母井・祖母井南

不登校の状態 女 50～59歳 祖母井・祖母井南

経済面の負担 女 30～39歳 下高根沢・芳賀台

ひとり親世帯のため、子育て資金に不安がある 男 30～39歳 祖母井・祖母井南

負担: 小学校で提出する書類で、兄弟分同じことを書かないといけないのが負担と言いますか、無駄だと思います。また、家庭
状況の調査表なども1から作らないといけないため、負担です。

男 40～49歳 八ツ木

駅までの送迎 男 50～59歳 八ツ木

思ってる以上にお金がかかることに今後が不安 女 40～49歳 八ツ木

いじめ問題
学業について

男 40～49歳 八ツ木

金銭面
学習塾などが近隣にないので町で定期的に学習支援を開催してもらえると助かる

男 40～49歳 西水沼・北長島

仕事、家事、育児の負担が大きい。 女 30～39歳 西高橋・打越新田

保育料
学童保育の利用料が保育園のときよりもあがって、軽減措置もない
これからお金がかかるので、不安です

☆各種事業に関するアンケート

○子育てと仕事の両立で困難なこと（1/2） 性別 年代 地域

67 体力時間がない 女 30～39歳 祖母井・祖母井南

82 仕事の日は、子供達の事をする時間が足らない 女 30～39歳 西水沼・北長島

子供の習い事などの送迎(夫が忙がしくあまり協力してくれない) 女 30～39歳 下高根沢・芳賀台

子供の風邪。仕事で疲れた後の子供のお世話とご飯。 女 40～49歳 祖母井・祖母井南

送迎 男 40～49歳 祖母井・祖母井南

急な病気、通院、子供の行事が続くとフルタイムでの仕事は難しい(職場からの理解)と思う。 女 30～39歳 八ツ木

特になし 女 40～49歳 西高橋・打越新田

時間 男 50～59歳 上延生

学校行事への参加、自治会の参加など 女 30～39歳 東水沼

特になし 女 30～39歳 下高根沢・芳賀台

交代勤務での弁当作り、休日出勤 男 40～49歳 八ツ木

子の体調不良の際、仕事を休まなくてはならなりこと 女 40～49歳 下高根沢・芳賀台

子供の病気 男 50～59歳 東水沼

部活と仕事などの時間調整 男 30～39歳 下高根沢・芳賀台

子供が体調を崩した時の
仕事をどちらが休むのかの問題

男 40～49歳 西水沼・北長島

習い事の送迎ができない 女 29歳以下 西高橋・打越新田

128 時間に追われて子どもとの時間がなかなか取れない 女 30～39歳 八ツ木

317 学校行事が多 女 30～39歳 稲毛田

318 時間のやりくり 女 30～39歳 東水沼

342 家事 女 40～49歳 東水沼

350 子供が小さいので仕事に行ってもすぐに呼び出しとかあったり、なかなか仕事に行けないことがある 女 50～59歳 下高根沢・芳賀台

子どもが体調を崩したときに仕事を休まなくてはならない 女 29歳以下 上稲毛田

お弁当作り、夜勤などの交代勤務 女 30～39歳 稲毛田

子供の病の時など小児科が少なく受診が大変。すぐにかかりつかないため有給休みが増える。 男 40～49歳 八ツ木

時間が足りない 女 30～39歳 東高橋
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☆各種事業に関するアンケート

○子育てと仕事の両立で困難なこと（2/2） 性別 年代 地域

67 自分の時間の確保 男 40～49歳 下高根沢・芳賀台

82 専業の妻に任せきりになってしまっている 男 29歳以下 祖母井・祖母井南

仕事の忙しい主人には協力してもらえない事がほとんどでワンオペ育児をしてきました。家事育児仕事とこなしてきましたが、
ぜんぶ自分で回すことが困難。もっと男性が家庭の仕事を当たり前になる社会になって欲しい

女 30～39歳 祖母井・祖母井南

緊急時の対応が困難 男 50～59歳 与能

突然のお迎えや、休み 女 40～49歳 上延生

子どもの送迎と勤務時間の調整
子どもが車の運転ができる年齢になるまで続く

女 40～49歳 祖母井・祖母井南

時間に余裕がない 女 50～59歳 祖母井・祖母井南

子どもが小さいうちは子育てに力を入れたいが、自身のキャリアには繋がらないため、将来的なキャリアアップが見込めない。
そのため、子育てと仕事のどちらも大切だが、バランスを取るのが難しいと感じる。

女 30～39歳 下高根沢・芳賀台

自分の時間がないです。 男 60～64歳 祖母井・祖母井南

帰りが遅いため、子供の習い事の迎えが出来ないこと 男 30～39歳 祖母井・祖母井南

世帯収入がどんどん減っていく中、教育費の高騰が続き、2馬力で働いたくらいでは子供が望む教育は受けさせてやれないこ
と。

女 50～59歳 下高根沢・芳賀台

LRTの駅に、迎えに行くこと。
バス代高い

男 40～49歳 東高橋

平日は子供の宿題や夕方・夜の家事がワンオペのため、疲労困憊 男 40～49歳 八ツ木

労働時間の自由度 男 50～59歳 八ツ木

特にないです。 女 40～49歳 東高橋

使える有休が少なく時間が足りない 女 40～49歳 八ツ木

128
子供の急なお迎え
部活動

男 40～49歳 八ツ木

317
子供が体調不良で迎えに行くとか看護するとか家族で面倒を見てくれる人がいればいいが、いない人は自分が仕事を休まな
ければいけないので大変そう。

女 40～49歳 芳志戸

318 核家族のため送迎の必要性を考慮すると、両親ともにフルタイムでの勤務が困難。 男 40～49歳 西水沼・北長島

342 子どもの病気が多く、職場を休むことが多い。(夫だと、子どもが嫌がってしまう) 女 30～39歳 西高橋・打越新田

350 夏休みの学童保育の毎日お弁当が辛い 女 30～39歳 祖母井・祖母井南

☆町の事業に対する意見・要望(1/6)

112
ジェネリック薬に変更しないと、健康課よりハガキが届く件ですが、医者の薬に関しての考え方で処ほうされている
ので、本人はつらく感じます。
趣味講座の夜の部があったら良い。昼働いている人は受講できません。

女 65～74歳 与能

118 このアンケートを電子化してもらいたい 女 30～39歳 西水沼・北長島

125
ホンダという大財源があるのに、周辺市町と比べ大して還元されないと思う。自治会に入らなくてもゴミ出し出来る
ようにすべき。昔は自治会がなければ生活できなかったが、今はそうではない。「地域＝大きな家族」的なイデオロ
ギーは古い。町が自治会の仕事を担うべき。

男 29歳以下 西水沼・北長島

高齢者、障がい者でも就労できる施設 女 40～49歳 八ツ木

買物難民になるのでは? 男 65～74歳 給部・中柏崎

以前にお願いしたことがあったのですが、担当に引き継がれなかったのか、口頭だった為か連絡回答がなかった。 男 65～74歳 下延生

地域的に置き去りになっている様な気がします 男 65～74歳 芳志戸

70歳以上、病院、通院手段のタクシーが広範囲　低金額で利用できるとたすかります。 男 65～74歳 下高根沢・芳賀台

郵便(税・選挙)のハガキ他町同様1世帯でまとめて出してはしい。個別に出す必要性はないと思う・自治会行事の負
担（多すぎる）（婦人防火クラブの廃止）など。
役場郵便多すぎる（ペーパーレス）

女 50～59歳 与能

ゴミの減量ゴミ袋の購入金額を減らす為努力していますが、まだ、家で燃やしている人がいて煙がきて残念です。枯
葉とかなのでしょうか?

女 29歳以下 東水沼

祖母井中心市街地が整備されていることは、良いと思うが、もっと町南部にも目をむけて力を入れて欲欠しい。 女 40～49歳 西水沼・北長島

LRTとJRバスのアクセスを良くするか、他のシステムを考える 男 65～74歳 下高根沢・芳賀台

相母井糸屋ホナル横の公園の木の管理をしてほしい。近所の方に大きな枝が落ちて危ないから本の下に行かな方がいいと言
われた。桜はきれいなので残してほしいけど、手入れはして頂きたいです。周辺の道路の工事が中途はんぱなのでいつ再開し
て終わるのかくらい教えて欲しい。住宅地を増やすのは良いと思うがただ分譲するだけでなく景観もデザインしてちゃんと考え
てほしい。

女 40～49歳 祖母井・祖母井南

地域の公共交通の整備(LRT)をお願いしたい。粗大ゴミの回収日が少ない。 男 40～49歳 祖母井・祖母井南
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☆町の事業に対する意見・要望(2/6)

152
高橋地域体育館の雨漏り修理、外装塗装、冷房設置（エアコン）施設を恒久的に利用できる様に維持管理を望みます!※高橋
ラージボールクラブ週4回使用してます!

男 65～74歳 東高橋

159
「どうしてボールペンではだめなのか?理由がかかれていてほしい。都合の悪い部分を消しゴムでけして、かきかえられるように
なのか?とかんぐってしまった。実際は、統計を取るのに、書き方のミスを直すためと思われるが。

男 40～49歳 西水沼・北長島

172
町の行政の重点活動を事前に周知して頂き、(私が理解不足かもいれないが)それに対するアンケートにしてほしい(重点活動
と結果、課題、対応案に対する意見を求める等

男 50～59歳 祖母井・祖母井南

195
各種健診の案内が届くが社会保険だと対象外となる為意味がない申し込みをしないと、申し込まないのが悪いことの用な追加案内のような
ものが届いたりする対象者(国保高齢者保)は把握にるのだろうから対象者のみに通知すれは良いと思う

女 60～64歳 八ツ木

201 消防団員の確保に苦慮しています 男 30～39歳 上稲毛田

204
固定資産税を納めるのが非常に大変。自分以外の所有する土地をすべて放棄したい。何かならないのだろうか？少しばかり
の年金では払えない。

男 65～74歳 下高根沢・芳賀台

217 自治会及び組内を退会する人が近年多く見られる。行政として対策してもらいたい。 男 65～74歳 東水沼

222
生涯学習講座に、園芸講座－果樹・家庭菜国、季節の寄せ植え、土作りから肥料、病害虫対策などの講座、写真講座－芳賀
町の名所めぐりをしながら撮影する講座とかあったら楽しいかと、芳賀町に転入して5年目ですとても環境が良く住みやすいと
思っています。

女 60～64歳 祖母井・祖母井南

226
防災無線があったのに、道が広がる為か撤去され聞こえにくくなった強風、大雨の時は、ほとんど聞こえません。やっと聞こえ
ても反響音で所々です。平日、15時頃の防犯無線は聞こえます。

女 30～39歳 下高根沢・芳賀台

235 近隣の交流がない地域なので宇都宮から越して来5年たらずですがこの辺事がわからない 男 60～64歳 祖母井・祖母井南

241 中学生の自転車のマナーが非常に悪い。娯楽施設(特に屋内型)がもっとあると良い。 女 30～39歳 東水沼

244
自然が豊かで、住んでぃる人達もほっこりあたたかくて。LRTのおかげでJRへのアクセスもよくなったから遠くに行くのもよくなっ
た。LRTから家へはタウシーになるのだが。

女 65～74歳 東水沼

246 東高橋、国道123号線通学路にガードレールがほしい通学路に事故が多発している為 未回答 29歳以下 未回答

252
市街化調整区域で家が建てられない。子供達が家を建てやすいようにならないものか?このままでは人口は入減っていくばか
り、

男 60～64歳 西水沼・北長島

☆町の事業に対する意見・要望(3/6)

267
LRTトランジットセンターへ、乗合タクシーの実証運行を利用しています。本運行になる様に希望します。昼問のひばりタクシー
は、時間に余給がない人には使いにくい。

男 40～49歳 八ツ木

270
防災無線の火災情報のサイレンが、何の前ぶれもなく鳴るので、心蔵が止まる程びっくりする。何か工夫してください。ひばりタ
クシの車両を芳賀町らしくペインティングして走らせてみては)

男 65～74歳 下延生

271
祖母井まで行かなくても、LRTの止まる近くで人々が集められる商業施設、観光施設等もっと考えてもいいと思います。字が小
さすぎて老眼鏡をかけてもすごく見ずらくて大変だった。

女 65～74歳 東水沼

276
アンケート用紙の文字が小さすぎます。もっと大きな文字で読み安くしてほしかったです。このアンケートで満足度がわかるの
か良くわからなかったです。

女 65～74歳 東高橋

283
唐桶溜の東側遊歩道(土砂災害復旧の途中の様です。コンクリート擬木が埋っています。溜への排水溝が無ので雨水泥で歩
けなくなりますよ)公園の整備がなってないです。

男 65～74歳 東水沼

293 美しい自然を守りながら便利な町づくり 男 65～74歳 東水沼

301 LRTを使いたいが、夕方以後は、ひばりタクシー等の移動が使えない。バスもおそくなるとなくなるので不便 女 60～64歳 祖母井・祖母井南

303 家が考朽化しているのでリフォームや修理(外壁塗装など)への補助金制度を整備してもらいたい。 男 60～64歳 下高根沢・芳賀台

312
高齢化に伴い電子化推進の指導が気がねなく受けられるといいと思う・バイパス添いの草むしり等ボランティアがあれば参加し
ます

女 60～64歳 祖母井・祖母井南

314 電子化は便利で良いと思うのですが、それが苦手な高齢者にもよくわかる様にして頂きたいです。 男 65～74歳 祖母井・祖母井南

316 質問の内容が理解できないこともあり、回答に苦慮するのが現状かと思われます。 女 65～74歳 上稲毛田

ホンダ正門前横断歩道信号又は、歩道橋の設置を考えて欲しい携帯を観なから安全確認せず出てくる、事故があってからで
は遅い。

男 65～74歳 下高根沢・芳賀台

地域で行われる行事、参加すれば楽しいが、仕事の都合で出席できないと気まづい。
チョコザップのようないつでもできる運動ジムみたいな施設があると嬉しい。夕方～夜にランニングしたいが、近所の道が闇すぎ
て怖い

女 40～49歳 下高根沢・芳賀台

町にジャリ道の整備をしてもらったら、質の悪いジャリを入れられてしまったらしく。車のパンクが多発した。その為、町のジャリ
道整備が怖い。

男 50～59歳 東水沼

22



☆町の事業に対する意見・要望(4/6)

老若男女安心安全な環境で生活できることが一番です。これからの町、日本、世界を担う若者達が意識を高め心豊かで幸せ
な人生を歩めますよう町としても施策を充実していただけたらと思います。町発展のため日々努力されている皆様有難うござい
ます。芳賀町は自然豊かな美しい町です。この町をとても大切に思います。これからへの期待をこめて満足度は「普通」です。

女 65～74歳 芳志戸

税金のことをもっと正確にやってもらいたい、過去にまちがえられた。 男 65～74歳 祖母井・祖母井南

農業の担い手がいない　ひきこもりの人を農業に　若い人に農米の魅力を教えて会社組織にして1日給料制 女 60～64歳 下高根沢・芳賀台

益子町など他自治体は、公共のトレーニングジム施設が充実しているが、芳賀町も高齢者対象の設備を造るべきである。 男 65～74歳 稲毛田

企業の騒音がひどいが役場に申し入れても、何も対応がされない。 男 65～74歳 下高根沢・芳賀台

特になし 女 29歳以下 西高橋・打越新田

LRTをモテナス芳賀まで伸ばしてほしい 女 30～39歳 稲毛田

近隣に手つかずの雑木林が多くあり、倒木や雑草で道幅が狭い箇所が多くあり危険。
昨今の異常気象のせいで特に倒木は目立ちます。
唐桶溜でもランニングや散歩している方が多いですが、やはり木々が管理されているようには思えません。
整備して欲しいです。
街灯も少ないのでどうにかして欲しい。

女 30～39歳 東水沼

高い謝礼を払っての講演会はたまには良いが、議員さんの研修、視察等の報告会を講演会として行ってはどうか？ 男 65～74歳 八ツ木

毎日のお弁当作りが大変。コンビニ弁当じゃないお弁当が買えると安心。 男 40～49歳 八ツ木

芳賀町にも小児科などの病院が増えてると嬉しい。子供達が遊べる遊具などがある施設が欲しい。 女 30～39歳 東高橋

浄化槽補助金について再三説明を求めていますが、「確認します」でいつも終わってしまうので正直不信感があります。
浄化槽補助金を今からでもいただけるか、下水道整備時に補助金申請できるようにしていただきたいです。

男 40～49歳 下高根沢・芳賀台

乳児保育の拡充 男 40～49歳 下高根沢・芳賀台

LRTが祖母井近くまで延ばしてくれると助かります。 女 30～39歳 祖母井・祖母井南

☆町の事業に対する意見・要望(5/6)

特になし 男 50～59歳 与能

自動車免許証返納者への待遇改善 男 50～59歳 西水沼・北長島

LRTが芳賀町の中心部まで届いてほしい 女 40～49歳 祖母井・祖母井南

トレーニング施設があると利用したい 男 29歳以下 上延生

LRTがあるけれど駅までの足がないため、結局自車を使うことになる。もう少し主要な場所まで線路が延びると助かる。
育休明けの保育園入所のタイミングをずらして欲しい。職場復帰と保育園入所が同月内でないといけないため、復帰のタイミン
グによっては社会保険の支払いの方が給与よりも多くなる。慣らし保育など考慮するとせめて復帰の前月から預けられるシステ
ムにして欲しい。

女 30～39歳 下高根沢・芳賀台

農地や下水工事をされていた際に、工事関係者の路駐警備員の雑木林へのたちしょんなど、現場管理が甘い。
自宅などで枯れ草など燃すのを禁止にしてほしいです。
燃している臭いで頭痛や吐き気がして、窓を閉め切っても入ってきます。

ふれあいタクシーひばりの運転手さん、運転が荒く、歩行者がいるのに先に横断したり、雪道で追い越したりと運転が荒いで
す。

女 50～59歳 祖母井・祖母井南

車に乗れない高齢者の移動手段がいろいろあるとありがたいなと思います 女 50～59歳 祖母井・祖母井南

芳賀町は学校給食の食器が重いです。
持ったことありますか？
大人でもすごく重いです。
芳賀中は給食をあげるエレベーターがないので3階まで運びます。部活もやって膝が痛いのに嫌だといってます。どうにかして
ほしいです。
小学生のとき転んで食器を割ってしまい校長室に謝りにいったそうです。
宇都宮みたくプラスチックの食器にかえてほしいです。

男 40～49歳 東高橋

やはり書類系は毎年・毎回、同じことを書くのが面倒です。 男 40～49歳 八ツ木

高齢になったとき、車の運転が不安。免許返納してしまうと。買い物や病院(済生会、日赤)に通えない。タクシー代が掛かりす
ぎる、家族の協力が得られない。(高齢者一人暮らしの可能性有り、近所への協力を求める事が出来ない)
また、デマンドタクシーでは手厚い対応が不可と感じており、住み続けるのに不安がある。
介護に関しても、1人で全部自分で行わないと行政サービスを受けられない。行政は受け身の体制なので、今後は不安。
新聞を取らなくなると、広報はが等の入手が困難。道の駅等でも入手は可能だが、行かない。

女 50～59歳 芳志戸

芳賀町にはとても立派なホールがありますが、もっと活用される機会が多くても良いのではないかと思います。 女 40～49歳 東高橋

マイナンバー関連の手続き(電子証明書含む)をネットでできるようにしてほしい
芳賀にもUNIQLOや無印良品などの店舗ができたらすごく嬉しいです
LRTは今でも助かってますが、道の駅付近まで伸ばせば、立ち寄る人、移動で助かる人増えると思います

男 29歳以下 下高根沢・芳賀台

子供の学力向上を望む 女 40～49歳 芳志戸
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☆町の事業に対する意見・要望(6/6)

空き家等の利活用を通して、若者の集える場所や、情報館だけでない勉強スペースの確保、不登校児童生徒の第3、4の居場
所の推進をしてほしい。

女 29歳以下 西水沼・北長島

燃えないゴミや缶などをビニール袋に入れて捨てられるようにしてほしい。
夜〜早朝にかけて鶏糞の臭いが住宅街に漂ってくる時があるので、できる範囲で対策をしてほしい。(換気扇を常に回してる部
屋があり、そこに臭いが充満して困っている)
将来的にLRTを祖母井方面まで延ばしてほしい。
妊婦が安心して利用できる陣痛タクシーを斡旋してほしい(口コミの悪い会社が多く、安心して依頼できなかった)
エコステーションの老齢スタッフの態度がとても悪く不快。そのため、ゴミを捨てに行きづらい。

女 30～39歳 祖母井・祖母井南

学校教育について

芳賀南小の教育方針に一部不信感があります。以前は子供達の自主性を尊重していたように思いますが、最近は大人の都合
ではないかと感じる事が多いです。あれはダメこれもダメ、少しでもトラブルになりそうな事は全て禁止されているように思いま
す。一例)降雪時、児童同士のトラブルになるので雪合戦禁止　など
子供達が自分達で解決する術を身に付けるのも教育の一部ではないかと考えます。学ぶ場を取り上げられていつ学ぶんで
しょう。保護者の中にハードクレーマーがいる可能性があるとは思います。しかし、一部の声のみに忖度しているとしたら、その
他の子供達が学ぶ機会を奪われている状態で健全な教育現場とは到底言えず、信頼が置けません。正直な考えを書くと、校
長先生が変わってからこの傾向が強くなっていると思っています。先生方それぞれの考え方があるので多少の変化はあるで
しょう。しかし、あまりにも露骨に面倒事を避けようとしているだけのように感じます。前述のように一部からの声がある可能性は
了解しています。教育現場の負担が大きいであろうことも理解しているつもりです。しかし、それらは子供達の学びよりも優先さ
れるものではないはずです。芳賀南小だけでなく、芳賀郡市全体の教育方針として全体で取り組んで欲しい内容です。
〈要約〉
・今の芳賀南小は大人の都合で動いてる
・一部の声に忖度しすぎの可能性
・社会性を学ぶ機会がなくなっている
・教育現場が大変なのは理解している
・校長先生が変わってからその傾向
・組織全体で考えて欲しい内容

男 40～49歳 西水沼・北長島

ファミサポは真岡の方が安くてうらやましいです。
市貝町のランドセル贈呈も素敵だなと思いました。
芳賀町で子育てできて良かったと思えるような町にしてほしいです。

女 30～39歳 祖母井・祖母井南
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